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RAZGOVOR: MONSINJOR DR. ĐURO HRANIĆ, POMOĆNI
BISKUP ĐAKOVAČKE I SRIJEMSKE BISKUPIJE

Ne proklinjimo tamu, upalimo svjetlo! 

Jedan od prvih koraka u novom, trećem tisućljeću života
Đakovačke i Srijemske biskupije i Crkve u Hrvatskoj je
imenovanje monsinjora dr. Đure Hranića pomoćnim biskupom u
Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji. S razlogom, gost 140.
"Susreta ugode", održanoga u organizaciji osječke Uljudbene
udruge "Žuri polako", je bio upravo mons. Hranić. Najmlađi je
biskup u Hrvatskoj, imenovan je u 41. godini života pomoćnim
biskupom đakovačkim i srijemskim te naslovnim biskupom
Gaudiabe. Od 2004. godine predsjeda Vijećem za kler Hrvatske
biskupske konferencije, obnaša brojne dužnosti, predaje na
Teologiji, sudjeluje na znanstvenim skupovima...
U OSIJEKU SE OSJEĆAM KOD KUĆE
* Osječani, osobito vjernici, doživljavaju Vas sugrađaninom.
Rođeni ste u Ceriću, dio školovanja vezan je za Osijek,
službovali ste 1986./'87. godine u donjogradskoj župi, a i danas
ste prisutni u životu žive Crkve u Osijeku. Kako doživljavate
pastoralne pohode župama osječkoga dekanata?
- Radujem se tim susretima, dragi su mi i obogaćuju me kao
čovjeka i svećenika. Mi biskupi najčešće se s vjernicima
susrećemo na euharistijskim slavljima koja su izvor i vrhunac
života Crkve. Međutim, između "izvora" i "ušća" ima mnogo toga.
Zato me osobito raduju susreti s manjim skupinama vjernika, sa
župnim, pastoralnim, ekonomskim vijećima, ali i župnim
suradnicima. U manjim skupinama osoba moguća je interakcija,
razmjena, svatko je od nas subjekt u promišljanju, izriče sebe
samoga i obogaćuje druge, te je obogaćen osobnošću drugih.
Smatram da je potrebno da i mi biskupi damo još veću važnost i
odvajamo vrijeme za takve susrete s vjernicima. Takvi me
susreti ovdje u Osijeku obogaćuju. Grad Osijek volim,
doživljavam ga svojim. Došao sam ovamo u srednju školu,
grafički smjer, najprije u Pejačevićevu ulicu, a potom na Zeleno
polje, u tada novootvoreni Školski centar "Ruđer Bošković". U
Osijeku sam kasnije bio đakon na praktikumu (u Gornjem
gradu), potom kapelan u Donjem gradu. Priznajem, kad kao
biskup gledam Osijek na vjerskom planu, on je "tvrđi" grad u
odnosu na, recimo, Slavonski Brod, koji je nekada slovio kao
"crveni". Zato, iako mi je Slavonski Brod u nekim dimenzijama
ugodniji, ipak se zbog svega navedenoga u Osijeku više
doživljavam "kod kuće".
* Kada je u Vama sazrela odluka za svećenički poziv?
- U 2. razredu srednje škole u Osijeku jedan od profesora nam je
na nastavi TIPS-a (Teorije i prakse samoupravnog socijalizma),
tumačio prednosti jednopartijskoga sustava, markističku kritiku
religije i druge stvari koje baš nisam mogao "progutati". To me
natjeralo da krenem na vjeronauk za mlade. Isusovcu koji je
vodio susrete dolazio sam s različitim pitanjima, tražio odgovore
i potom pomalo izazivao spomenutog profesora u školi. Tu sam
počeo malo više "gristi", i ona dječja vjera počela je poprimati
zrelije i osobnije konture. Sjećam se, negdje pred Uskrs, javio
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sam se pismom u Biskupiju, rekao da razmišljam postati
svećenikom i pitao što mi je činiti. Prije nego sam donio odluku,
odlučio sam da ću svaku večer do kraja školske godine moliti tri
"Zdravo Marije" Duhu Svetom na prosvjetljenje kako bi odluka
koju donesem bila u skladu s Božjim planom sa mnom. I na
kraju sam otišao u sjemenište.
NISAM ŽELIO IMITIRATI KARDINALA BOZANIĆA
* Koje je Vaše svećeničko, a koje biskupsko geslo?
- Svećeničko geslo bilo mi je "Da život imaju u izobilju" iz
Ivanovog evanđelja. Kroz studij teologije, kroz produbljenje
vlastite vjere rasla je i dozrijevala moja slika o Bogu i svijest da
je Bogu stalo do čovjeka, da je čovjek stvorenje njegove ljubavi,
da mu je stalo da čovjek ima sretan, kvalitetan, ispunjen i
osmišljen život. Kao mlad čovjek sebi sam postavljao pitanje i
prije konačne odluke o odlasku u Sjemenište i u Sjemeništu, o
celibatu, beženstvu. Tražio sam, i stekao uvjerenje da
prihvaćanje celibata nije preziranje života, bračne veze,
tjelesnosti, ljubavi i spolosti, nego da je to put koji mi omogućuje
da među onima koji žive u braku budem znak koji im pogled
usmjerava prema nebu i posvješćuje im da je bračna veza sveta,
jer predstavlja put koji vodi prema punini i cilju ljudskoga života 
prema zajedništvu s Bogom. Žao mi je što mnogo ljudi često živi
u braku jedno pored drugoga, a ne jedno s drugim, puni
nerazumijevanja. Smatrao sam da je moje poslanje da im
pomognem neka nađu smisao i snagu za kulturu dijaloga, za
međusobno darivanje i kada je to teško te da tako kroz
kvalitetan, osmišljen, usrećujući bračni život, pretočen i u
obiteljsko zajedništvo budu sakramentalno uprisutnjenje Božje
ljubavi u svijetu. Zato sam kao geslo izabrao "da život imaju, u
izobilju da ga imaju". Kada sam imenovan pomoćnim biskupom
bilo mi je najlogičnije da ostanem kod toga. Međutim, otkrio sam
da kardinal Bozanić ima to geslo, i kako ne bi ispalo da njega
imitiram, potražio sam drugo geslo. Pronašao sam ga čitajući
Papin dokument "Ulaskom u treće tisućljeće", koji mi je skrenuo
pozornost na Isusove riječi Petru ujutro, poslije neuspjelog
noćnog ribolova: "Izvezi na pučinu." U njima sam prepoznao
izazov za sebe osobno, ali i za Crkvu u suvremenom
sekulariziranom svijetu.
KRŠĆANIN SE PREPOZNAJE PREMA ŽRTVI I
SUOSJEĆANJU
* Nalazimo se u godini posvećenoj Euharistiji. Čini se kako
zajednica slabo mari za solidarnost, zajedništvo, a socijalna
pravda promiče se deklarativno. I kardinal Josip Bozanić u
božićnoj poruci ljude dobre volje poziva na solidarnost "biti
odgovoran i osjetljiv za druge". Kako čovjek može oživjeti ljubav
prema "susjedu" i pridonijeti promicanju općega dobra da bi i
sam živio bolje?
- Solidarnost se rađa iz sposobnosti osjećati s drugim, empatijski
stati u njegov ugao i iz njegove perspektive promatrati stvarnost.
Kao vjernici i kršćani koji idemo na pričest pozvani smo u tome
prednjačiti. Suvremena kultura u kojoj živimo, kultura
hedonizma, individualizma, samodostatnosti, zatvaranja u sebe,
kultura je koja ne poznaje i ne prihvaća žrtvu, te nas okreće sebi
samima. Govorimo o čovjeku, ali čovjek o kojem govorimo je
najčešće "JA", a vrlo rijetko, ili nikada, "TI". Euharistija je u toj
kulturi ponuđeni kruh sebedarja te izvor solidarnosti, zajedništva
i ljubavi.
* Javnost od osoba moralnoga autoriteta i Crkve očekuje poruku.
Imate li poruku za koju želite da dopre do srca ljudi?
- Nemojmo proklinjati tamu, boriti se protiv vjetrenjača, rušiti ono
što nam smeta te tako uludo gubiti vrijeme, energiju i snagu.
Radije upalimo svjetlo i podržavajmo ono što je dobro. Kad
nestane struje u tamnoj prostoriji više vrijedi svjetlo jedne
upaljene šibice negoli velika galama i bučno proklinjanje tame.
Slabašno svjetlo šibice omogućuje nam da se lakše orijentiramo.
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I koliko god nam se činilo da je ono što možemo, samo slabo
svjetlo šibice, znajmo da je to svjetlo vrijedno, te da više takvih
svjetala može osvijetliti prostoriju. Zato budimo ljudi koji pale
svjetla, a ne troše vrijeme na proklinjanje tame.

(Autor: Nevenka ŠPOLJARIĆ)
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